

РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Редакция: Рудненского Райкома ВКП(б), РК ВЛКСМ, Исполнительного Комитета и Райпрофсовета.

Год издания третий

Выходит два раза в пятидневку

№ 82 (245) 17 августа 1932 г. Цена 5 к.

О проработке постановления ЦИК и СНК СССР об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности

Постановление секретариата Областного комитета ВКП(б) и президиума Облисполкома

Учитывая исключительно громкое хозяйствственно-политическое значение, опубликованное 8 и 9 августа постановление ЦИК и СНК СССР «Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности», секретариат по Земельному комитету ВКП(б) и президиуму Облисполкома предлагают:

1. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам немедленно развернуть широкое разъяснение этого постановления правительству, для чего:

безусловно проработать решение ЦИК

Совнаркома на очередных единенных пленумах РК и

этим райкомам, открытых партийных как по Европейским собраниям на

всем Европейским собраниям членов профсоюзов и

безусловно пособий, на собраниях рабочих

райкомов, МТС и предприятий.

6) Поставить отдельными

запросами на расширенных пленумах рабочих, городских, по-

заключительных и сельских советов

вместе с советским и колхозным активом, на собраниях

Рудненских колхозников, бедноты, труда-

тать Ивановых единоличников и жен

По-больше бы таких, как тов. Корнилов

В дер. Песвица, Попково-Городищево сельсовета, колхоз «Дружба» объединяет 4 крестьянских семьи и 3 семьи педагогов. В колхозе насчитывается 12 педагогов, 8 трудоспособных членов, из них постоянные хлебопеки, 5 рабочих, 5 колхозников, бедноты, труда-товарищество на то, что в колхозе и ма-

тест в самом ударном порядке. Рабочие, а дело по уборке

заботят все не покладая рук.

Совсеменно выделяется примерной работой и вполне героическим

виде член колхоза педагог

и рекомендует тов. Корнилов М., который приехал

из города Пскова на

и деревни до 15 августа.

С первого дня своего приезда

тогда бывшими руками они работают

и молотом, а также в свободный час Корнилов

загорает свечи в подкорнике

Жнейка стоит, МТС дела нет

В Рудненском сельсовете в постах колхоза «Красная Заря» в селе Красная Заря, или разгар уборочной работы, но устает так дорого время и не

затаскивает рабочих рук, в колхозе

и опубликовано испорченная жнейка и

тито ведь в нескольких шагах от Галкина колхоза находится МТС, которая

Равнение по колхозу им. Кл. Ворошилова

БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКА

Колхоз им. Климента Ворошилова Вейнского сельсовета благодаря хорошей организации труда бригадно-группового метода работы на 15-е августа успешно окончил жатву и молотьбу озимой ржи. Всего сжато и обмолочено ржи с 12 га, несмогя на то, что посев был расположен на территории около 8 километров.

После обмолота колхозники сразу же отсортировали для семян и сдачи государству 80 пуд. хорошей ржи.

Не ослабляя темпов работы, колхоз переключился на уборку яровых культур, также ведется подготовка к посеву озимой ржи, которую предполагают начать 20 августа и закончить 22-го.

Остальные колхозы района, берите пример с передовика, равняйтесь по колхозу им. Кл. Ворошилова Вейнского сельсовета.

Пред. колхоза Михайлова

НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Заручьевский сельсовет уборку ржи закончил полностью. Колхозы «Всходы», «Овцевод» и «9-е Января» ударными темпами готовятся к молотьбе ржи.

Колхоз «Красные Лужки» за успешное проведение кампаний заносим на красную доску, который своевременно выполнил сеноуборку, уборку ржи, сенозаготовки одали на 100 проп., они не забыли кампанию силоса — подготовили яму для закладки силоса и приступили с большевистским энтузиазмом к жатве яровых культур.

Отстает по сенозаготовкам колхоз «Всходы», который не сдал ни одного килограмма.

Отстающие колхозы должны равняться по колхозу «Красные Лужки».

Предсельсовета Гаврилов.

Районную конференцию по силосу превратить — в день массовой самопроверки и обмена опытов в работе

21 августа конференция по силосу

Решением президиума РИКа от 8 августа по 21 августа назначена районная конференция по силосу. Этую районную конференцию необходимо превратить — в день массовой самопроверки опытов по закладке силоса.

Необходимо добиться путем разъяснения с одной стороны и обязательства выделения от каждого колхоза и каждого деревни явки представителя на эту конференцию.

Шефу силоса — комсомолу, в считанные дни до конференции надо так построить свою организационную и практическую помощь по силосу — что бы каждый день стал днем большевистской борьбы за силос, а 21 августа всем комсомольским ячейкам нужно рапортовать о победе на важном фронте — коревой базы.

Пусть факты организации масс колхозников и единоличников на рыхле ям и травшей, цифры, целые колонны цифр засыпанный массы в рапортах комсомола — впишут в историю рудненской комсомолии славные страницы доподлинной помощи партии и правительству в борьбе за молочно-животноводческую базу района — силоса.

Одним из решений райисполкома в борьбе за силос — была ликвидация обезлички: по каждому сельсовету персонально руководящий по силосу член президиума с. с. в каждом колхозе и единоличном земельном обществе — такой же ответственный за силос.

Эта районная армия похода за силос должна как один явиться 21 августа на районную конференцию по силосу, где агромория района, во всеоружии знания умножит знания на опут и уже подкованные опытом и теоретическими указаниями — руководители силоса колхозов и деревень — уйдут на сено, что бы выполнить в срок и полностью контрольную цифру силоса по району в 6035 тонн.

8 основных требований к силосным сооружениям

1. Силосные сооружения должны иметь круглую или в крайнем случае многогранную форму с тупыми углами, т. к. при острых и прямых углах нельзя плотно уложить зеленую массу и вытеснить воздух, присутствие которого порождает гнилостные бактерии в силосе.

2. Стены и дно силосного сооружения должны быть непроницаемыми для воздуха и воды.

3. Стены силосных сооружений должны быть отвесными и гладкими, что важно для осадки корма.

4. Глубина сооружения по силосу должна быть в полтора раза больше ширины сооружения. Чем больше будет высоты, тем плотнее будет самопрессование массы.

5. Материал внутренней облицовки стен должен быть устойчивым против действия развивающихся в силосе кислот. Такими устойчивыми материалами являются дерево, цемент, глина и пр.

6. Стены силосных построек должны защищать засыпанный корм в суровые зимние морозы от промерзания.

7. Силосные сооружения должны быть удобными для загрузки и выгрузки корма, т. к. приходится иметь дело с огромным количеством тяжелой кормовой массы.

8. Силос является хранилищем самого дешевого корма. Значит стоимость силосного сооружения не должна быть высока. Дорогостоящий материал или какое-либо новшество, удешевляющее стоимость всей массы, нельзя признать ценным.

Райкомоштаб

ДОГОВОР

на социалистическое соревнование между Рудненским и Попково-Горским с. с.

Уполномоченными сельсоветов в лице: т. т. Орлова и Олешкевича с одной стороны и т. т. Фурса и Клопцова с другой, на успешное выполнение и перевыполнение плана всех видов заготовок, быстрейшего окончания уборочной и осенне-посевной кампаний в установленные сроки райорганизациям, а также на выполнение плана мобилизации денежных средств 3-го квартала сельсоветами и выполнение контрольных заданий по колхозному и единоличному сектору силосных сооружений и закладка силоса.

ОБЯЗУЕМСЯ:

1. Проработать спущенные планы в с. с. на парт. и комсо-ячейках (или кандидатских группах) на группах бедноты, жен. делегатских съездах, на активах при с. с. и на производственных совещаниях и общих собраниях колхозов и селений.

2. Добиться не позднее как 10 октября полностью выполнить взятые на себя обязательства по всем хозяйствственно-политическим кампаниям.

3. Проверку выполнения настоящего обязательства производить каждую декаду и результаты работы освещать через газету „Рудн. Стр.“.

Вызываем на соцсоревнование последовать нашему примеру другие сельсоветы и уполномоченные районы.

Рудненский сельсовет Орлов и Олешкевич Попково-Горский сельсовет Фурс и Клопцов

ИТИ В ГЛУБЬ ДЕРЕВНИ, В КАЖДОЕ СЕЛО

УБЕЖДАТЬ И АГИТИРОВАТЬ — ВОТ В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ ТЕПЕРЬ ЗАДАЧА —
ЭТО РЕШАЕТ УСПЕХ БЫСТРЕЙШЕГО ЗАВЕРШЕНИЯ КАМПАНИИ
ПО МОБИЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Займовской эстафете большие темпы

Постановлением президиума Леноблисполкома с 10 августа по 1 сентября обявлен двадцатидневник по привлечению областной займовской финансовой эстафеты.

Происходившее 12 августа совещание предсельсоветов и актива общественных организаций Рудненского района обсудило практические оперативные и организационные мероприятия в связи с эстафетой и поставило задачей, на основе социалистического метода труда, доложить решительного коренного перелома в реализации займа за наличный расчет среди колхозников, фронтовиков, ветеранов войны, подданных сельсоветов и упорядочения всех дел по займу в каждом сельсовете, колхозе, деревне, предселе и учреждении.

Наряду с этим, совещание отметило позитивный для Рудненского района прорыв в общем плане мобилизации денежных средств, т. е. выполнение на 10 августа 30 проц. всего квартального плана ставит последний под прямую угрозу срыва.

Совещание одобрило также в качестве общественной формы работы вручение рогожного знамени Лужецкому сельсовету, допустившему самотек и черепашьи темпы в мобилизации денежных средств и ордена чести репахи Заручьевскому и Кологривскому сельсоветам.

Председатель Лужецкого сельсовета т. Иванов вместо того, чтобы большевистски сценить и принять заслуженное позорное рогожное знамя и использовать эту меру для мобилизации общественности сельсовета — бедноты, колхозников, активистов, середняков на ликвидацию прорыва, отказался принять знамя, недооценяв общетельски данную форму общественного воздействия, проявив

отсутствие стойкости, способности бороться до конца за финансовый план пятилетки.

Переходящее красное знамя присуждено Пелешскому сельсовету — передовику (предсельсовета т. Кулаков). Принимая кр. знамя, предсельсовет заявил, что Пелешская общественность будет напряженно бороться за удержание красного знамени.

Надо ожидать, что эстафета в прохождении которой мы приступили, в ближайшие два дня обеспечит решительный сдвиг в темпах работы по фазплану и займу в особенности, но все же нельзя не отметить, что с первых же дней уже имеются ненормальности, вынуждающие быть тревогу.

Например, Райколхозсюз и Райпотребсюз не сделали ничего конкретного для включения в эстафету. Не видно также организованного участия профсоюзов, оставляя желать лучшего участие комсомола — шефа над госкредитом.

Выскаковый сельсовет, позорно отставший, даже не счел себя обзанным участвовать на совещании.

Теперь же и крепко ударить по этим больным местам, заострить на них внимание организаций и общественности — наша обязанность.

Большевистскими темпами, обеспечивающими выполнение задач по займу и фазплану в целом, на основе широко развернутой массовой политической работы, мы должны выполнить и перевыполнить фазплан III квартала — досрочно, увязав работу с осенне-посевной и уборочной, хлебозаготовками и др. срочными хозяйственными задачами.

И Мелиоранский.

Обеспечить решительный перелом в сенозаготовках

Установленные сроки сенозаготовок районными организациями обязывали все сельские советы безусловного напряжения всех усилий выполнения плана 15 августа, а кулацко-зажиточной частью еще к 25 июля, но между тем, из приведенной сводки видно, что ни сельсоветы, ни партийчики не сумели по большевистски возглавить это дело, не сумели по боевому организовать массы колхозников, бедняков и середняков на выполнение плана в сроки.

Что мы видим по секторам. Колхозы, ведущая роль в деревне, выполнили план на 10 августа 46,2 проц., тогда как единоличники имеют на это же время 59 проц.

Особо недопустимо со стороны сельсоветов прямое попустительство кулацко-зажиточной

части деревни, срок сдачи был установлен 25 июля. На 10-е августа сдано 43,3 проц. Здесь налицо правооппортунистические дела.

По лужецкому сельсовету, предс. Иванов, кулацко-зажиточной частью деревни выполнен план только лишь на 14 проц. Новосельский сельсовет, предс. Салов и секретарь партийчики тов. Саар, план выполнен на 20 проц. Рудненский из заданного кулацко-зажиточной части 26 центнеров, выполнено всего 5,7 проц. в ряд других сельсоветов позорно отстают в столь важнейшей кампании, как сенозаготовки.

Этому безразличию нужно положить конец. Остались считанные дни до хлебозаготовок, нужно мобилизовать колхозников, бедняков и середняков на немедленную ликвидацию прорыва, за последнюю пятидневку нужно закончить сеносадачу.

«РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА»

Стр. 2 № 82 (245)

Румянцев.

ВНОСИМ И ВЫЗЫВАЕМ

Колхозники колхоза „Красная Нива“, Вейнского сельсовета, учитывая всю важность дела мобилизации денежных средств в 4 м завершающем году пятилетки, вносят досрочно в счет сельхозналога 100 руб., страховых взносов 25 руб. и на заем 4-го завершающего года пятилетки 300 руб.

Вызываем последовать нашему примеру колхоз „Первое Мая“ и „Доброволец“, Вейнского сельсовета.

Предколхоза Кыба.

Все в ряды участников и активных вкладчиков сберкассы

Перед системой сберкассы в момент завершения первой 5-летки и к переходу выполнения программы второй пятилетки в построении бесклассового социалистического общества, стоит ряд серьезнейших поставленных задач в мобилизации максимума внутренних добровольных средств на социалистическое строительство.

Сберкасса играет не малую роль в выполнении плана госбюджета и повседневно укрепляет финансовую базу на финансирование промышленности и сельского хозяйства.

Сберегательные кассы при царской России исключительно были на пользу трудящихся, а в пользу эксплуататоров фабрикантов, помещиков, кулаков и торговцев.

Советские трудовые сберегательные кассы исключительно служат на пользу самих трудящихся, так как в первую очередь является для каждого трудящегося кошельком и кассиром, где каждый сознательный рабочий, служащий, колхозник и трудовой единоличник хранит свои сбережения, получает свою выгоду и пользу и является участником соцстроительства.

Тот рост охвата вкладчиками в сберкассы, на ряду с рабочими и служащими, основной передовой части сельского населения колхозников и трудовых едини-

личников показал, что на 15-й годовщине революции колхозник и единоличник осознал и с полным доверием, стала для каждого вкладчика авторитетной сберкассы.

Поэтому сверх массового охвата населения сберкассы, выдвигается серьезный вопрос о полном развитии кассового обслуживания на селе, чтобы каждый трудовой рубль переходил через сберкассы.

В момент осенних сельскохоззаготовок сберкасса должна стать действительным подлинным расчетным центром. Практика расчетов по сдаче сена, показала классовый прилив вкладчиков в сберкассы, а также сейчас надвигающаяся кампания по заготовкам должна все расчеты пройти через сберкассы. Те блестящие результаты в привлечении вкладов в момент расчетов, нужно во что бы то ни стало закрепить.

Для этого перед каждым работником сберкассы, членом комсомода и шефом сберкассы — комсомола стоит задача организовать передовых сознательных вкладчиков на охват еще не состоявших, повести массовую разяснительную работу за вовлечение и постоянного оставления вкладов в сберкассе каждым крестьянином. И только через это добьемся успеха в выполнении плана мобилизации средств.

С. Федоров

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕДКОЛХОЗА 308 — В ГУЩУ КОЛХОЗНИКИ И ЕДИНОЛИЧНИКОВ

Обсудив на Районном совещании 14 августа вопрос о мобилизации денежных средств 3-го квартала, а также важность данного мероприятия и учитывая образившийся прорыв в выполнении плана по поступлению на поступлений, в особенности по займу 4-го завершающего года, и бывшее предложение предколхозов, совместно с предревкомиссиями поставило:

Вызов передового по размеру заема по Области, Середокского района, принимаем по выполнению поступления средств по займу на 100 проц. до 10 сентября.

Вызов предколхоза «Ударница» т. Саар и других на дополнительную подпись займа 50 руб. в колхозом, как юридическим лицом, внесение денег к 20 августа.

Охватить на 100 проц. колхозников колхозный сектор хвата в 1 сентября.

В проводимую займовскую эстафету включиться всем колхозам района,

Организовать бусирные гады из числа колхозников отстающими колхозами по списке на заем и охватить на пройти всех колхозников подписью и оформить подписью лист Райсберкассе к 20 августа.

Уплатить в сроки сельхознадзора страховку и выполнить досрочные тракторные акции.

Оказать практическую помощь в размещении займа среди единоличников, путем организации гад и разъяснить каждому единоличнику о 100 проц. выполнении плана к 10 сентября.

Широко популяризировать регатальное дело, добиваться, что имеющие деньги в кассе хранятся в сберкассы, чтобы каждый колхозник единоличник состоял вкладчиком следней.

Всю работу проводить на основе широкого развертывания массово-разъяснительной работы, соцсоревнования и участием в соревнованиях, чтобы тесно увязывая заготовками, уборочной и осенне-посевной кампаниями.

Уголок агронома

Льну надлежащий уход

При мочке льна необходимо обратить серьезное внимание на качество мочки и водостоя.

Лучшим местом для мочки будет там, где грунт или почва имеет синюю или белую глину, где преимущественно имеется ил, водоросли и животные организмы: жуки, лягушки, там вода будет

мягкой и волокно получится не-жесткое, но хорошего качества и цвета, худшим мочилом будут, где имеется ржавчина, подзол с песком, известняк и где имеются подземные ключи — протоки, такие мочилы дают худшего качества волокно и жесткое.

Хорошо иметь в мочилах срубы, что бы мочило не загнивало и этим самым не загрязняло лен.

Перед загрузкой необходимо мочило вычистить от камней, старого льна, хвороста и т. д.

При загрузке необходимо обратить внимание на следующее: льносоломку загружать не на броску, т. е. не горизонтально, а ставить вертикально, т. е. стоя, преимущественно вверх комлями, где имеется ржавчина, подзол с песком, известняк и где имеются подземные ключи — протоки, такие мочилы дают худшего качества волокно и жесткое.

СВОДКА о ходе сенозаготовок по Рудненскому району на 10 августа 1932 года

Название сельсоветов	Колхозы	Всего по с.сов.		
		Выполнено %	Выполнено %	Выполнено %
Польской	66,7	54,7	50,9	59,0
Пелешской	101,7	145,5	74,7	111,0
Выскакской	46,2	55,5	87,0	57,8
Попк.-Горской	57,2	55,1	53,1	55,0
Савиновщинской	23,6	39,1	29,1	33,0
Вейнского	70,1	53,1	72,0	59,2
Рудненского	26,3	65,0	21,9	40,9
Горбовской	41,2	85,1	36,0	57,7
Новосельской	15,0	20,0	36,5	20,0
Заручьевской	43,4	68,1	19,1	50,0
Кологривской	78,5	55,2	22,1	55,9
Столбовской	75,9	106,5	28,1	70,1
Лужецкой	35,6	61,0	14,3	43,3
Всего	40,2	50,9	42,3	57,8

в более теплых слоях водянику в степени вымочки сравняет флокома, и равномерность вымокания на качество играет большую роль. Кроме этого стояния необходимо загружать для того, чтобы заготовившиеся вредные газы, Пельди наружу. Когда мочило и соломка загружена, на нее настилается хворост, тем грузом с таким расчетом, чтобы вода была выше загруженной земли на 15-20 сантиметров. Погоды, чем теплее погода, тем громче будет скрежет и настойчивее, Сельскохозяйственная продолжительность 11/2-2 недели. Ни в коем случае недопускать вымочки до течения 10-12 дней, пока при переламывании хвороста будет хрупким, так как с течением времени переломленный хворост становится слабее и много будет падать. Лучше всего недомачивать, окончательной выдержки, вымоканный из мочил, вытаскивать из мочилы и разостлать на 1-2 этажа, после чего лен готов.

Готовый лен вяжут в 43 шт. или большие снопы и складывают в сарай для хранения до весны. Для определения размера заготовки необходимо исходить из расчета, что при глубине 1,5-2 метра, 2,5 метра и при длине 4 метра, можно загрузить урожай в 95 шт.

При мочке выход волокон может быть увеличен на 3-4%, в том случае, если правилу будет соблюдено, в противном случае, может получиться хуже, чем без мочки, стяжка. Рудин Агроном С. Клим

Выполнить план по заготовкам утиля

Всем райисполкомам и райкомам ВКП(б) Ленинградской области

Заготовки утильсырья определяют собой работу ряда отраслей промышленности. В особенности этот вид заготовок имеет исключительное значение для Ленинградской промышленности. В сырьевом балансе завода «Брасничный треугольник» заготовки утиля составляют 35 пр.

и 10% утиля в Ленобласти в 1-м полугодии с. г. выполнен по парфюмерии на 32,7 проц., кости — 3,8 проц., резине — 34,1 проц., макулатуре (бумаге) — 20,8 проц.

Это доказывает, что заготовители не перестроились, колхозная система не вовлекается в заготовки утиля, а районные организации, несмотря на постановление по этому вопросу резидиума Облисполхоза от 12 мая с. г. и ряд постановлений обл. экспортного совета, еще до сих пор не уделяют достаточного внимания важному виду заготовок.

Сейчас областными организациями, в связи с тем, что утильсырье становится важнейшим источником для выпуска предметов широкого потребления, принято решение об окончании годовых планов по утилю к 1 декабря.

Для обеспечения выполнения этого решения необходимо:

1. Немедленно проверить работу заготовителей Струпье, бумажной, костеобрабатывающей и шерстяной промышленности. Особое значение имеет заготовки утиля для наше-

рода экспорт.

Вместе с тем, план заготовки утиля в Ленобласти в 1-м

полугодии с. г. выполнен по

парфюмерии на 32,7 проц., кости —

3,8 проц., резине — 34,1 проц.,

макулатуре (бумаге) — 20,8

проц.

Это доказывает, что заготовители не перестроились, колхозная система не вовлекается в заготовки утиля, а районные организации, несмотря на постановление по этому вопросу резидиума Облисполхоза от 12 мая с. г. и ряд постановлений обл. экспортного совета, еще до сих пор не уделяют достаточного внимания важному виду заготовок.

Председатель Леноблисполхоза Струпье.

Секретарь Обкома ВКП(б)

Чудов.

Самотек в работе — злейший враг выполнения планов

Плановые заготовки по району проходят не удовлетворительно, твердые планы по разным видам сырьевых заготовок не выполняются.

К примеру, в районный план по корью 200 тонн. На 10-е

августа выполнено лишь только 23 тонны. Главная причина не выполнения планов по корью за-

就在于 в том, что кулацко-зажиточная часть деревни совер-

шенно не хочет выполнять дан-

ное ей твердое задание.

Например, план 405 тонн, выполненный кулацко-зажиточной частью только 5 тонн.

Особенно нужно отметить славную работу Вейнского, Кологривского, Рудненского и Заручьевского сельсоветов, которые слабо

проводят наступательную политику на кулака, за это говорит, факт, что выполнение плана

только на 12 проц.

В частности нужно отметить славную работу Попково-Горского

и Пелешского сельсовета, которые идут впереди по заготовкам

выполнения планов.

Попково-Горский сельсовет выполнил план по корью в большинстве за счет колхозного и единичного сектора, бедняков и се-

мьи заготовки по Попково-Горскому

и Пелешскому сельсовету, которые идут впереди по заготовкам

выполнения планов.

Селько и сельсоветы упущены в частности в заготовке коры должны учесть. Усилить нажим на

кулацко-зажиточную часть деревни с таким расчетом, чтобы план

полностью был выполнен в ближайшие дни.

По кожсырю

По кожсырю крупного скота

районный план на 3-й квартал — 25 шт., мелких — 93 шт., свиных — 43 шт. На 10 августа выполнено

окрупных 25 шт., мелких 313 шт., свиных 2 шт.

Все эти цифры говорят за то, что недостаточно гибка работа

заготовок, РПС, а также и Селько.

По лектхсырю

Посмотрим как идет выполнение 3-го квартала по лектх-

сырю. Задание на 4500 руб. на

августа выполнено лишь только

1011 руб. Заключенный дого-

вок.

Изжить бесхозяйственность в колхозе „Восход“

В колхозе «Восход», Заручевского сельсовета, в настоящее время имеется много недостатков, которые подрывают и расшатывают экономическое состояние колхоза.

Главная причина кроется в том, что правление мало уделяет внимания вопросам хозяйственного укрепления колхоза и не обращает никакого внимания на предложения и замечания отдельных членов колхоза.

В колхозе «Восход» со стороны хозяйственника и бригадиров нет надлежащего отношения к инвентарю. Броны и

Колхозу „Плюсса“ нужно освободиться от кулацкого засилия

Всем Рудненскому району, а также жителям из соседних районов известен Каск Юрий, проживающий в д. Маврино Пелешского с.с. Вытекает вопрос, кто же в действительности является Каск Юрий, в настоящем и прошлом?

До октябряской революции и после, Каск имел крепкое зажиточное хозяйство. Имел от 3-х до 5 лошадей, по 5 коров и имелись с.-х. машины и т. д.

Эксплуатировал наемный труд до 1928 г.

За незаконное обращение с батраками, а также за неправильный гасчет батраков он был привлечен в народный суд.

До революции и после занимался барышничеством лошадей. Покупал, продавал с наивной и менял лошадей.

После революции вплоть до 1929 г. занимался барышничеством, в 1928 г. за короткое время пропускал через руки много лошадей и получал большие барыши.

При обмене лошадей он в придачу брал не только деньги, но и труд покупателя, были случаи когда покупатель бедняк отрабатывал ему за лошадь по 5—6 месяцев.

Так бедняки отдавали свой труд, ибо денег они не имели.

Факт. Карро Герман, проживающий на станции Молосковицы, в 1926 г. за придачу при обмене лошади отработал Каску 7 месяцев.

В 1919 г. в первых годах существования сов. власти, Каск имел крепкое хозяйство наследственное путем эксплуатации, было обложено в сумме 10.000 руб., такую сумму он ухитрился не уплатить, а с приходом белой банды покрылись этих 10.000 руб.

В 1929 г. он был лишен права избирательного голоса, был обложен индивидуальным налогом, и за несдачу хлебозаготовок оштрафован на 1000 руб., но по хитрости и изворотливости и защиты Каска от индивидуального налога освободился, вправе голоса восстановлен и кулак одел маску сердечника.

1932 г. зимою под маскою сердечника, кулак пролез в колхоз «Плюсса» и с первых дней начал вредительскую работу. С первых дней ему удалось занять место зав. экономией № 1. Каск медлил с ремонтом с.-х. инвентаря, не следил за кормлением и уходом обобществленного скота, лошади и коровы стали сохнуть ввиду плохого ухода.

Члены колхоза видя это, сняли его с работы зава экономией, но не смотря на это он свою вредительскую работу не бросал, а продолжал дальше.

В весенне посевную кампанию мало выходил на работу, сам и члены его семьи. Уходил с работы, пьянствовал, а работа состояла. Ездил за удобрением на 9-й разезд к весенне-посевной оставил лошадь, а сам ушел пьянствовать, а лошадь нашли другие члены и пригнали в колхоз. Правление за это дало выговор Каску.

Беднята колхоза видя вредительство, пришла к тому, что Каску Юрию в колхозе не место и решили исключить из членов, но однажды поперек дороги встал пред. к-за т. Ульяй, родственник Каску, который сумел взять под свое влияние часть колхозников

и изгнать из колхоза Каска.

Каск продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

настоящее время имеет место вредительство, призывающее членов колхоза к употреблению

алкоголя и т. д.

Каск Юрий продолжает работать в колхозе «Плюсса» и в

</

Накануне реорганизации правительства в Германии

В связи с возвращением в Берлин рейхсканцлера Шапева, президента Гинденбурга, военного министра — генерала Шлейхера и других членов правительства печать утверждает, что присутствие почти всех членов кабинета в Берлине будет использовано для решающих переговоров о составе правительства и о позиции правительства по отношению к новому рейхстагу.

Орган крупных промышленников Западной Германии — «Рейнш-Вестфелише цайтунг» подчеркивает необходимость создания «внепартийного правительства» и рекомендует, чтобы «Гинденбург и Гитлер сошлись

на внепартийной основе».

По мнению газет, необходимо втянуть национал-социалистов в правительство. «Рейнш-Вестфелише цайтунг» заявляет, что Гинденбург ни в коем случае не намерен поддерживать правительство фон-Шапена, если это правительство не будет пользоваться поддержкой национал-социалистов и партии центра.

По вопросу о позиции партии центра, орган этой партии «Кельнише фольксцайтунг» заявляет, что партии центра спешить некуда. Она намерена сначала посмотреть, каково будет поведение национал-социалистов.

Брюнинг — кандидат в председатели партии центра

В конце августа состоится заседание руководства партии центра, на котором будет поставлен вопрос об избрании нового председателя партии вместо тяжело больного председателя Кааса. Выдвигается кандидатура Брюнинга.

В политических кругах указывают, что избрание Брюнинга председателем партии центра значительно осложнит коалиционные переговоры партии центра с правительством фон-Шапена.

Военные маневры в Румынии

Недавно возле Бухареста в присутствии румынского короля была проведена демонстрация «достижений» частей румынской армии по овладению новым техническим средством «хождения по воде», так называемыми водными лыжами. Затем были проведены маневры по переправе с боем через реку как при помощи отряда «водных лыжников», так и с использованием других технических средств, разного типа плотов (из надутых воздухом или наполненных соломой прорезиненных мешков и т. п.), металлических понтона, моторных и обыкновенных лодок.

В конце июля произведены также испытания двух новых типов английских легких танков.

Один из членов комиссии заявил корреспонденту «Универсал», что должны еще быть проведены дополнительные испытания новых танков в условиях разных районов, например, — подчеркнул он, — в Бессарабии.

Съезд бельгийских горняков решил об'явить всеобщую забастовку

Как сообщают из Брюсселя, чрезвычайный съезд бельгийских горняков, созванный реформистами с целью срыва забастовки, постановил всеми голосами против четырех об'явить сегодня всеобщую забастовку во всех угольных бассейнах Бельгии.

Руководители реформистов тщетно пытались убедить съезд согласится на предложение бельгийского министра труда о возобновлении работ. Съезд, несмотря на это, решил настаивать на прежних требованиях.

Турецкая общественность ждет приезда советских специалистов

Правительственные круги и турецкая общественность с живым интересом ожидают прибытия в Турцию советских специалистов.

В связи с прибытием советских специалистов пресса останавливается на перспективах промышленного строительства в Турции, которое будет вестись силами государства при помощи полученных в СССР кредитов.

Прибывающие в Турцию советские специалисты совместно с турецкими специалистами

совершат поездку по ряду районов, и лишь после этой поездки будет окончательно установлен точный план промышленного строительства.

Чжан Сюэ-Лян подал в отставку

Чжан Сюэ-Лян подал в отставку, известив об этом Нанкин по телеграфу.

1. Как проходит уборка в колхозах.
2. Как расставлена рабочая сила имеются ли бригады и группы.
3. Составлены ли нормы выработки и как они выполняются.

4. Как поставлена трудовая дисциплина, есть ли соцсоревнование и ударничество.
5. Какую работу проводит правительство колхоза с потерями урожая.

6. Какие письма рабселькорам в газету

ДЕЛА ЕФИМОВА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБСУЖДЕНЫ

Ефимов И. является членом колхоза «Путь к социализму», в настоящее время продавец Рудненского сельпо, в весенне-посевную кампанию не работал в колхозе, несмотря на то, что имел много свободного времени и жена его тоже не желает принимать участия в работе колхоза.

Кроме этого, Ефимов пользуется преимуществом в колхозе — усадьбу обработал на колхозной лошади, двое детей в яслях и проч. Правление колхоза, видимо, боится принять соответствующие меры воздействия, ограничивается только вынесением выговора, хотя и было постановление от 17 июля 1932 года о передаче в общественный суд, но и здесь

ничего не сделали и ни каких мер не принято.

Колхозники в недоумении, чем Ефимов будет кормить свою корову зимой и свою семью, которому не подлежит никакой выдачи колхозной продукции.

Получать продукты из колхоза Ефимов будет тогда, когда примет горячее участие в работе колхоза и свою жену должен заставить работать, которая выезжает совместно с правлением Рудненского сельпо в с. Выскатку не по своему назначению.

Секция РКИ должна немедленно помочь правлению колхоза «Путь к социализму» обсудить общественностью колхоза дела Ефимова.

Колхозник.

Где хозяин?

В дер. Замошье, Попково-Горского сельсовета, осенью 31 года в ригу гр-на Краснова привезли для обмолота общественный овес, да и забыли про него и овес там лежит до самой осени 32 года. Его место лежать где-либо на складе Заготзерна или семенонда, а он упорствует и не думает выходить из риги. Хозяин гумна нужно молотить рожь, овес же сидит и сидит: «Хоть за милицией посыпай, чтобы выселили

его из риги», — говорит хозяин гумна.

В той же деревне, весной к стаду пристала неизвестночья овца, которая находится у члена сельсовета Амосова, до сих пор не находится хозяина ей.

С овцой можно скоро сладиться, а вот как быть с овсом? Надеемся, что секция РКИ, Попково-Горского сельсовета, научит.

Прохожий.

Сельпо на замке

Продавец Рудненского сельпо Ефимов не подчиняется законным правилам, в какие дни задумает, тогда и торгуется. Так было 2 августа в религиозный праздник «Ильи». Двадцати гулял без отдыха в дер. Рыжиково.

Прибывшие колхозники за товарами за несколько километров получали ответ от «закрытого сельпо» — продавец будет гулять два дня.

Спрашивается, когда же в Рудненском сельпо кончат безобразить, так как хорошо знает безобразие Ефимова сельсовет и партийка, но никаких мер не принято, которые должны отворить широко двери о выходе Ефимова из Рудненского сельпо.

Пайщик.

Призвать к порядку

Гр-н дер. Песвицы Архипов А. 8 августа «учил» на огороде своего 10-летнего ребенка, через седельным ремнем. Когда мать, старуха 77 лет, сказала сыну: «Этого накорми», то Архипов, ругаясь худыми словами, этим же ремнем стал бить старуху, нанеся ей несколько ударов.

Жалоба старухи в РУМ не получила движения. Послали задавать жалобу. Куда?

Пора прекратить хулиганство Архипова. Ведь уже 15 лет проходит со дня Октября, а в деревне еще живут подобные Архиповы негодяи.

У.

Сельписменосцы должны лучше работать

В редакцию много поступают писем с жалобами о том, что сельские письменосцы плохо доставляют газеты и письма, есть случаи когда подписчики совсем не получают некоторых номеров газет.

Райпочтовое отделение должно принять меры к сельписменосцам, чтобы они чувствовали ответственность за выполняемую работу и письменосцы которые не хотят выполнять порученное им дело, нужно снимать с работы.

Читатель.

Обязательное постановление Рудненского Райисполнкома о проведении прививок против брюшного тифа и дифтерии населению района

В целях осуществления директив партии и правительства улучшении оздоровительных мероприятий в районе и развертывания действительных мер предупреждения заразных заболеваний, учитывая массовый опыт успешных результатов, президиум Рудненского Райисполнкома, ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Провести в планомерном порядке брюшнотифозные и дифтерийные прививки следующих обязательных контингентов:

а) всему трудоспособному населению района в возрасте 16 до 50 лет включительно;

б) всем вновь прибывающим рабочим вместе с их семьями немедленно после прибытия на новостройку в течение трех лет (сланцевый рудник, учлеспромхоз, лесовыкатка и т. д.);

в) всем постоянным рабочим и служащим вместе с их семьями включительно.

Примечание: От прививок освобождаются лишь лица с медицинским противопоказанием согласно инструкции НИИ по прививкам.

2. Организация прививок и наблюдение за выполнением постановления возлагается на районного санитарного врача.

3. К проведению данной кампании обязать всех зав. леушдениями района приступить немедленно к охвату прививками занных выше контингентов и закончить таковыми к 1 ноября.

4. Ответственность за проведение прививок к установленному сроку на ряду с Райисполнкомом и Райздравотделом возложена на руководителей отдельных предприятий, учреждений и председателей сельсоветов.

5. Прививки проводятся силами участковых медработников Доложской, Выскатской больниц и Новосельского, Вейнскога Гавриловского медпунктов.

6. Учет и проверку результатов вести на специальных точках, снабдив зав. леушдениями таковыми в достаточном количестве.

7. Лица из установленных выше контингентов уклоняющиеся от прививок, а также и родители, отказывающиеся прививку своим детям в обязательном порядке, подлежат административному взысканию, путем наложения штрафа до 100 рублей за каждого.

8. Данное постановление вступает в силу немедленно опубликования в местной газете.

Председатель Рудненского Райисполнкома Бинде. Секретарь РИК-а Андронов.

Райсанврач Лысенко.

Тип. «Руди Стройки» с. Выскатка, Райлит № 10/184

Селькоры пишут

Покупают кулацко-железо

Правление колхоза «Путь к социализму» задалось целью скрыванием кулацов. Ещё мае месяце купил колхоз кулацких дома — Захарова Винокурова С., которые жили за счет бедняков и середняков, эксплуатировали население и набивали свои карманы.

Благодаря жалостного письма колхоза эти кулаки сейчас живут превосходно в колхозных домах.

Еще один момент купил Винокурова. Им было сдано железо в колхоз на сумму 1000 руб. с копейками, который мел получить деньги с колхозом после обложения твердым налогом и сейчас имеет скрытое железо, которое также старается продать вторично за та же сумму в колхоз, на чьем был предъявлен счет.

Пора покончить с правлением колхоза начиная с уплаты налога. Нужно взяться за окончательную выкорчевку кулацкого колхоза.

Глазунов.

Солдатов травит посевы

В деревне Сижно Попково-Горского сельсовета, Солдатовской лошадью травит посевы. 13 августа Солдатову Ф. предложено держать свою лошадь на привязи, но один не обращает на это внимания.

Сельсовет должен принять меры воздействия.

Призывы к соревнованию.

Юрикову. О взыскании 1000

с продовца лавки № 5, дело дано в ревизионно-контрольный совет.

Замошному. Ваша заметка пойдет. Нет фактов.

Архипову. Тоже. Нужно указать факты и фамилии.

Воронцову. Ваше стихотворение очень слабо. Не пойдет.

Димитриеву. Общие фразы пойдет.

Ответственный редактор Н. К. ЕРШОВ